

На данашњи дан 2008. године у Београду је одржан велики протестни митинг под називом "Косово је Србија" због признавања нелегално проглашене независности Косова од стране САД и низа других западних земаља. Током и након митинга догодило се и више тешких изгреда попут напада и паљења дела амбасаде САД.



Према незваничној полицијској процени око 200.000 људи присуствовало је митингу (поједини медији јављали су да их је више од пола милиона).

### **Политика: Одговор Србије (21.02.2008)**

Митинг који је, под називом „Косово је Србија”, одржан јуче у Београду против нелегалног проглашења независности јужне српске покрајине, са жељом да се покаже национално јединство у одбрани Косова и Метохије, претворио се синоћ, нажалост, у дивљање група демонстраната које су демолирале центар главног града.

Тако је више од 500 акредитованих представника домаћих и страних медија у свет

послало вест да су се мирни протести више стотина хиљада људи у Београду претворили у дивљање неколико стотина хулигана, чиме је бачена мрља на мирни митинг којем је испред Дома Народне скупштине присуствовало, према незваничној полицијској процени, око 200.000 људи (поједини медији јављали су да их је више од пола милиона).

Окупљање пред Домом Народне скупштине почело је још у раним поподневним часовима. Са свих страна долазили су грађани, организовано, у групама или појединачно, носећи српске заставе, али и страначка обележја. Највише је било барјака Српске радикалне странке, а знатно мање Демократске странке Србије и Нове Србије.



Већ око 16 сати кретање Булеваром краља Александра, Милошевом и другим улицама које су водиле ка месту одржавања митинга било је отежано. Излози свих радњи, кафића и барова, који су јуче углавном радили само до 15 часова, били су излепљени натписом „Косово је Србија”, а неки су имали окачене и српске тробојке. Судајући по њиховом изгледу, ови реквизити изашли су испод исте „пресе” и дељени су по локалима како би евентуални изгредници били одвраћени од идеје да разбијају излоге. Како се неколико сати касније испоставило, многим то није помогло.

По околним парковима, иза Правног факултета и на Ташмајдану готово све клупе запоселе су групе углавном младих људи, који су се за митинг „загревали” најчешће пивом (на појединим местима могло се видети и по неколико гајби), али се „точео” и жестоки алкохол.

А на самом платоу испред Дома Народне скупштине маса је певала родољубиве песме и клицала против независности Косова. Временом је почео да се пуни и простор непосредно испред саме бине где су се сместили посланици српског парламента, министри у Влади Србије, други државни чиновници, представници Српске православне цркве...

Председник Србије Борис Тадић није се појавио, јер је био у изненадној посети Румунији, али је зато митингу присуствовао председник скупштине Оливер Дулић.

Међу министрима из редова „народњачке” коалиције – Велимиром Илићем, Предрагом Бубалом, Зораном Лончаром, Слободаном Самарџићем, Радомиром Наумовим, Александром Поповићем – нашли су се и министри из ДС-а – Драган Ђилас (стајао у првом реду испред бине уз Бубала), Мирко Цветковић, Милица Чубрило и Саша Драгин. Уз њих је био и Зоран Алимпић, вршилац дужности градоначелника Београда.

Били су ту и прваци СПС-а Ивица Дачић, Бранко Ружић и Милутин Мркоњић са партијским друговима.

Тачно у 17.10 на бину су, излазећи из Дома Народне скупштине, ступили премијер Војислав Коштуница и заменик председника СРС-а Томислав Николић, у пратњи Милорада Додика, премијера Републике Српске. Иза њих ишли су принц Александар Карађорђевић, кошаркаш Дејан Бодирога, режисер Емир Кустурица, глумица Ивана Жигон, ректори Београдског и Приштинског универзитета, студенти...

После интонирања химне „Боже, правде” глумац Ненад Јездичић одрецитовао је песму Матије Бећковића „Косово поље”.

Окупљенима се потом обратио председник Владе Србије Војислав Коштуница који се, вероватно, збунио, па је уместо на место предвиђено за говорнике, које се налазило на средини бине у чијој је позадини био велики транспарент са натписом „Косово је Србија”, отишао за микрофон намењен водитељима програма.

Коштуница је поручио да Косово одвајкада припада Србији и да ће тако вазда бити. „Шта је Косово? Где је Косово? Чије је Косово? Има ли неког међу нама ко није са Косова? Има ли неког међу нама ко мисли да Косово није његово”, запитао је председник српске владе на почетку обраћања учесницима протеста. „Косово – то је прво име Србије. Косово припада Србији. Косово припада српском народу. Нема силе, нема претње, нема казне довољно велике и страшне да било који Србин, било када, каже другачије, него – Косово је Србија”, рекао је премијер.

Никада и нико, према његовим речима, „неће од нас чути реч да Пећка патријаршија није наша, да Високи Дечани и Грачаница нису наши, да није наше место где смо се родили, и ми, и наша држава, и наша црква, и све што данас јесмо”.

„Ако се као Срби одрекнемо Српства, порекла, Косова, предака и историје – онда, ко смо ми Срби? Како нам је име? Има ли народа на свету од кога силници, као данас од Срба, траже да се одрекне свега што јесте. Ако признамо да нисмо Срби, обећавају да ће нам као народу без памћења и без порекла бити боље. Траже да се одрекнемо наше браће на Косову. Говоре нашој браћи на Косову да су, не излазећи из својих кућа, отишли у другу државу. Нису и никад неће. Говоре им да су раздвојени од нас. Нису и никада неће бити.

„Који смо то божији, људски или европски закон прекршили? Који то договор нисмо поштовали? Које то нисмо пружили руку пријатељства и сарадње, нудећи оно што никоме никад није понуђено. Светски силници кажу – то није довољно. Биће довољно, поручују они, кад ви Срби пристанете да будете понижени, кад потпишете своје понижење. Никад и нико неће добити мандат српског народа да пристане на такву недостојну трговину. Никада и нико. Ми се као држава, грађани и нација не одричемо свог места у свету”, рекао је премијер.



